

Святая Истина

Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня



ИЗМЕНЕНИЕ ДУХОМ
ПРИТЧА О БОГАЧЕ И ЛАЗАРЕ
БЫТ В ХРИСТЕ

Святая Истина

ЖУРНАЛ "СВЯТАЯ ИСТИНА" ЧАСТИЧНО ИСПОЛЬЗОВАНЫ СТАТЬИ И ФОТОМАТЕРИАЛЫ ЖУРНАЛОВ " "NACHFOLGE" С РАЗРЕШЕНИЯ ФОНДА "СВ.БОЖИЯ ЦЕРКОВЬ" – ГЕРМАНИЯ

ЖУРНАЛ "СВЯТАЯ ИСТИНА" ИМЕЕТ ПРАВО СВОБОДНО РАСПРОСТРАНЯТЬ ЗА ХРИСТИАНСКУЮ ИДЕЮ БЕЗ УЧЕТА ОПРЕДЕЛЕННЫХ ДЕНОМИНАЦИЙ

ЖУРНАЛ "СВЯТАЯ ИСТИНА" ПУБЛИКУЕТ ТОЛЬКО ПЕРЕВЕДЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ.

Stiftung WKG
Postfach 1129, 53001 Bonn



Содержание

Октябрь/Ноябрь/Декабрь 2017 г., ISSN 1312-0409

Журнал распространяется бесплатно

Можете ли Вы слышать Святого Духа?	3
Как живут истинные служители	5
Измененные Духом	10
Почему Бог не слышит мою молитву?	11
Притча о богаче и бедняке Лазаре	12
Книга и фильм „Код да Винчи“	16
Что происходит с ростом Церкви?	17
Как относиться к различным мнениям?	18
Изменение образа жизни	20
Что значит „быть в Христе?“	21
Говори то, что думаешь	22

Псалтирь 112

Блажен муж, боящийся Господа и крепко любящий заповеди Его.

Сильно будет на земле семя его; род правых благословится.

Обилие и богатство в доме его, и правда его пребывает вовек. Во тьме восходит свет правым; благ он и милосерд и праведен.

Добрый человек милует и взаимы дает; он даст твердость словам своим на суде.

Он вовек не поколебляется; в вечной памяти будет праведник.

Не убоится худой молвы: сердце его твердо, уповая на Господа.

Утверждено сердце его: он не убоится, когда посмотрит на врагов своих.

Он расточил, раздал нищим; правда его пребывает во веки; рог его вознесется во славе.

Нечестивый увидит это и будет досаждовать, заскрежещет зубами свои и истает. Желание нечестивых погибнет.

Можете ли Вы слышать Святого Духа?



Д-р Йозеф Ткач

Когда в Антиохии церковь собралась для богослужения, Святой Дух сказал им:

„Когда они служили Господу и постились, Дух Святый сказал: отделите Мне Варнаву и Савла на дело, к которому Я призвал их.“ (Деяния 13:2)

Разговаривает ли с нами сегодня Святой Дух?

Можем ли мы подтвердить это сегодня?

„Ибо все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии.“ (Римл. 8:14)

Другим способом

Бог работал с людьми по-разному. Он разговаривал с Адамом, Моисеем, Деборой, Самуилом, Илией, Марией и Павлом различным образом.

И сегодня Он разговаривает с нами другим способом.

Миссии, полученные Филиппом (Деяния 8:29) и Петром (1. Петр.10:19), были очень специфичны и, кажется, что использованные там слова были непонятными.

Но Святой Дух говорит и на собрании в Иерусалиме особенным различным способом (Деяния 15 глава). Лишь после проведения дискуссии апостолы осознали, что Святой Дух принял касающееся их решение. Таким же образом Святой Дух решает как раздать различным людям различные дарования: „Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно.“ (1. Коринфянам 12:11)

Если кто-либо обладает дарованием творить чудеса, то наверняка этот человек слышит голос Святого Духа не так, как человек, который обладает дарованием оказывать милость.

У каждого человека различная миссия, Дух становится учителем способом, который отличается от служителя. Дух формирует нас различными способами и мы стремимся к различным целям.

Один обладает даром управлять и ценить по-

рядок и организацию, а тот, у которого есть дар служить, всегда готов помочь; обладающий даром поощрять концентрируется на настроениях и состоянии людей; обладающий даром щедрости соизмеряется с тем, в чем нуждаются люди.

Дух работает с нами, чтобы сформировать нас по Своему желанию.

Одним Он говорит непринужденно сообразно общим принципам, а другим - недвусмысленно. Но каждый должен слушать в соответствии со способом, по которому Его воля работает с ним.

Необходимо искать Его волю, вместо того, чтобы игнорировать Его.

Опасности

Существует множество опасностей, которые нам следует учесть. Многие утверждают, что слышат Святого Духа, а в действительности Он никогда не разговаривал с ними. Такие люди давали фальшивые пророчества, глупые советы, водили людей в различные секты, в результате чего окружающие плохо относятся к христианству. Когда Бог разговаривал с ними, то они понимали это ошибочно, слыша, таким образом то, чего Бог никогда не говорил. Нам следует быть очень внимательными, чтобы не допускать злоупотребления с Его именем.

Другая опасность, это, когда люди отказываются слышать.

Не нужно бояться истинного только потому, что похоже на имитацию.

На самом деле Святой Дух говорит с нами и если мы заткнем уши, то это будет самообманом. „Почему, как говорит Дух Святый, ныне, когда услышите глас Его“ (Евреям 3:7)

Третья опасность: когда люди обращаются к Святому духу из эгоистических побуждений. Они хотят, чтобы Святой Дух принял решение вместо них, например, какое предложение о ра-

боте принять, на ком жениться и как жить. Они хотят, чтобы Святой Дух был чем-то вроде столика с буквами на собраниях спиритов, чем-то вроде гороскопа, чтобы избежать трудности при принятии решения.

Бог желает, чтобы мы накопили опыт и, научившись отличать добро от зла, принимали правильные решения.

„Ибо, судя по времени, вам надлежало быть учителями; но вас снова нужно учить первым началам слова Божия, и для вас нужно молоко, а не твердая пища. Всякий, питаемый молоком, несведущий в слове правды, потому что он младенец; твердая же пища свойственна совершенным, у которых чувства навыком приучены к различению добра и зла.“

(к Евреям 5:12-14)

Многие из решений, которые мы принимаем, не являются возможностью греха или правды - необходимо принять решение и Бог будет работать с нами, выбор остается за нами.

Некоторые были бы рады, если бы Святой Дух был другом, с которым можно поговорить. Такие люди ищут способы для разговора, но Святой Дух не подходит для ведения глупых разговоров. Он не сосредотачивает внимание на себе. „Когда же приидет Утешитель, Которого Я пошлю вам от Отца, Дух истины, Который от Отца исходит, Он будет свидетельствовать о Мне“ (Иоанна 15:26)

Он желает, чтобы мы пользовались его дарами, и таким образом определится наша совесть и мы будем правильно реагировать. Это не значит, что мы рассчитываем на себя; мы уповаляем на то, что Бог сотворил в нашей жизни.

Святое Писание

Святой Дух в первую очередь разговаривает с нами через Писание, благодаря которому принят канон. Слово это фундамент нашей жизни и нашей веры. Оно доступно каждому, человек может исследовать слово совсем объективно и размышлять над ним.

Святой Дух часто напоминает нам о Слове и о том, что нужно услышать.

Когда дьявол искушал Иисуса, то Иисус отвечал Словом. Он исследовал Слово, которое наложило на Него отпечаток, а Святой Дух делал так, чтобы Он дал правильный ответ. При помощи Слова у нас есть возможность постоянно разговаривать с Богом, читая, молясь и живя в Божьем присутствии. Во время молитвы необходимо уметь слышать, так как Бог может через молитву сказать нам, что необходимо сделать.

На нас лежит ответственность читать, исследовать, поскольку Святой дух работает с помощью слов, которые находятся в нашем сознании. Он работает с так называемым нашим „словесным инвентарем“ и нашим способом убеждения, которым одарил нас.

Дьявол тоже может воспользоваться Святым Писанием, поэтому нужно правильно понимать Библию. Она является важным средством руководства Святого Духа. Святое Писание это сравнительный эталон. Когда мы считаем, что Святой Дух руководит нами, то следует задать себе вопрос: Все ли это соответствует Святому писанию? Дух не противоречит сам себе. Он не может руководить нами и направлять ко лжи, воровству, алчности, а наоборот - четко заявляет, что эти поступки не от Бога.

Если мы думаем, что Святой Дух руководит нами в определенном направлении, то следует проверить это с помощью Святого Писания.

Необходимо различать принципы спасения, Христовой любви и как Бог работает с людьми.

Опыт

Мы можем услышать Святого Духа через свой опыт. Зачастую Бог изменяет методы работы с нами. Мы знаем из опыта, как могут быть услышаны наши молитвы и как руководил нами в прошлом. Все это поможет нам узнать Его голос и в настоящем.

Опыт приходит со временем через смирение и молитву. Святой Дух помогает смирению. Мы можем приобрести мудрость, пользуясь опытом остальных христиан. Святой Дух не изолирует нас, Он направил нас в церковь, в общество верующих. Он разделил для нас дары, чтобы мы работали вместе: „Но каждому дается проявление Духа на пользу.“ (1. Коринфянам 12:7)

Когда кто-то получит свидетельство, пусть остальные наблюдают внимательно: „И пророки пусть говорят двое или трое, а прочие пусть рассуждают.“ (1. Коринфянам 14:29)

Первое, над чем стоит задуматься, это - от Бога ли? Святой Дух может говорить и через личности. Хорошим примером этого является Иерусалимское собрание. Люди набрались опыта с язычниками и поняли, что эта опытность соответствует Святому Писанию. „И с сим согласны слова пророков, как написано“ (Деян. 15:15)

Они услышали в дискуссии решение Духа.

Очень часто Святой Дух обращается к нам через других людей: во время службы, в небольших группах, словом поддержки, картиной, статьей. Существует множество возможностей на-

учиться у остальных, быть ведомыми Богом. Но каждый из нас должен обладать способностью определять разницу.

Проповеди являются одним из проверенных средств для разговора с Духом. Говорящий должен стремиться говорить Божьим Словом: „Говорит ли кто, говори как слова Божии; служит ли кто, служи по силе, какую дает Бог, дабы во всем прославлялся Бог через Иисуса Христа, Которому слава и держава во веки веков. Аминь.“ (1. Петра 4:11)

Необходимо сделать так, чтобы богослужения стали местом и временем для слушания Божьего Слова. Временем обучения Богом. Временем, когда мы разрешим Ему преобразить нас так, чтобы мы все больше и больше походили на Христа.

Когда мы приблизимся к Нему, Он изменит

нас. Обстоятельства не являются средством для проверки духов“. Или есть открытая дверь, или все двери закрыты. Препятствия могут быть сигналом о том, что нужно молиться более усердно. Они заставляют нас снова и снова искать Господа, проверять Писание, проверять и испытывать вместе с теми, кто достиг духовной зрелости.

Идти за Святым Духом

Когда Бог приказывает нам сделать что-либо, то нужно реагировать. Необходимо подчиняться Богу, потому что все от Него содействует для нашего добра. Когда мы величаем Его, то Он нас благословляет. Все начинается со слушания. Можем ли мы слышать Святого Духа?

Над этим стоит задуматься!

КАК ЖИВУТ ИСТИННЫЕ СЛУЖИТЕЛИ

„Но между вами да не будет так: а кто хочет быть большим между вами, да будем вам слугою.“ (Марка 10:43)

„По плодам их узнаете их. Собирают ли с терновника виноград, или с репейника смоквы?“ (Матфея 7:16)

Служка окружающим, служим ли мы Богу. Наше общество определяет величие в силе, владении, престиже и положении. Если можешь требовать от остальных служить тебе, то ты постиг это.

В нашем эгоцентрическом обществе, в котором на первом месте стоит собственное „Я“, и не очень принято быть служкой.

Измерением величия для Иисуса является готовность слу-

жить остальным, а не социальным статусом. Бог определяет твое величество по тому, скольким людям ты служишь, а не тем, сколько людей служат тебе. Это полностью противоречит общественной дефиниции величия и нам трудно это понять, а и вряд ли мы практикуем это.

Ученники обсуждали, кто из них заслуживает более престижное место и 2000 лет спустя христианские руководители про-

ложают стремиться к посту и влиянию в церкви, геноминациях и служениях.

На тему „Управление и Руководство“ существуют тысячи книг, но очень мало книг написано о слугах. Каждый хочет руководить; никто не хочет быть слугой. Мы хотим быть генералами, а не рядовыми солдатами. Даже христиане хотят быть слугами-руководителями, а не просто слугами.

Но если мы хотим быть по-

хожими на Христа, то нужно быть слугами. Он сам так назвал себя.

Очень важно знать свою форму, чтобы служить Богу, но еще более важно иметь сердце слуги. Бог оформил нас для служения, а не для того, чтобы мы жили ради своего собственного „Я“.

Не имея сердца слуги, будет трудно служить Богу, не поддаваясь искушению злоупотребить своей формой для личного преимущества. Кроме того, будете искушаться использовать ее в качестве извинения, чтобы избежать какое-нибудь нужды.

Бог часто испытывает наши сердца, когда требует от нас служения способами, для которых мы не созданы.

Если увидишь человека, упавшего в канаву, то Бог ожидает, что ты ему поможешь и не скажешь: у меня нет дара милосердия или прислуживания.

Даже если у тебя нет определенного дара, ты можешь быть призван исполнить его, когда поблизости нет человека с таким дарованием.

Твой личный профиль свидетельствует о твоем служении, а сердце слуги раскрывает твою зрелость. Чтобы остаться после собрания и собрать мусор или рассставить стулья, совсем не нужно обладать специальным талантом или дарованием. Для этого требуется только характер.

Возможно прослужить в церкви всю жизнь и не быть слугой.

Как же понять, имеешь ли ты сердце слуги или нет?

Иисус говорит: „**По плодам их узнаеме их.**“ (Матфея 7:16)

Истинные служители всегда на расположении служить. Слуги не уплотняют свое время



другими задачами, которые бы им помешали находиться на расположении. Они хотят быть готовыми выполнить свой долг. „Никакой воин не связывает себя делами житейскими, чтобы угодить военачальнику.“ (Тимофею 2:4)

А если служишь только тогда, когда тебе это удобно, то ты не истинный слуга.

Истинные слуги делают необходимое даже когда это им неудобно. Находишься ли ты на расположении Бога в любое время? Кто может поменять твои планы, а ты при этом не проявишь недовольства? Слуга не может выбирать где и когда ему служить. Быть слугой - это значит отказаться от права контролировать свою программу и позволить Богу прерывать ее в любое время, когда пожелает.

Если в начале каждого дня ты напоминаешь себе, что являешься слугой Бога, прерывания не будут тебя смущать так сильно, потому что в твоих задачах будет входить то, что Бог хочет ввести в твою жизнь. Слуги считают эти прерывания определенными Богом возможностями

служения и рады этой возможности служить.

Истинные служители обращают внимание на нужды. Слуги всегда ищут способ помочь окружающим. Видя нужду, они пользуются моментом удовлетворить ее, как повелевает Библия, и пока можем, давайте делать всем добро, особенно своим по вере (Галатам 6:10).

Когда узнаешь человека в нужде, она дает тебе возможность роста в служении.

Обратите внимание, Бог говорит, что нужды церковного семейства имеют преимущество и должны стоять не на последнем месте в твоем списке с задачами.

Мы упускаем много возможностей служить, потому что нам не хватает чувствительности и спонтанности. Большие возможности служить кому-либо не делятся долго. Проходят быстро и не всегда возвращаются к нам. У нас может быть только одна возможность прослужить определенному человеку. Поэтому воспользуйся моментом. „Не говори другу твоему: ‘пойди и приди опять, и завтра я дам’, когда

ты имеешь при себе." (Притчи 3:28)

Джон Весли был невероятным служителем Бога, его мотто: „Сделай все добро, которое в твоих силах, используя все средства, которыми располагаешь, всеми возможными способами, во всех возможных местах, в любое возможное для тебя время, пока можешь". Это величие!

Можешь начать с небольших дел, которые никто не хочет делать. Верши эти маленькие задачи будто делаешь нечто великое, потому что Бог видит и оценивает твои усилия.

Истинные служители делают лучшее из того, что имеют.

Слуги не ищут оправданий, не откладывают и не ожидают лучших возможностей. Они не говорят „один из этих дней“ или „всему свое время“. Они просто делают то, что нужно сделать. В Библии сказано: **„Кто наблюдает ветер, тому не сеять; и кто смотрит на облака, тому не жать.“** (Екклесиаст 11:4)

Бог ожидает от тебя, что ты сделаешь что сможешь, тем, что имеешь, там, где ты находишься. Несовершенное служение всегда лучше, чем самое добroе намерение.

Одна причина, по которой люди никогда не служат - опасения о том, что недостаточно добры для службы. Верят в то, что служение Богу доступно только звездам. Некоторые церкви поддерживают эту ложь, превращая превосходство в идеал, а это заставляет людей со средним талантом испытывать колебания присоединиться самим. Возможно, Вам приходилось слышать: Если нельзя сделать что-то идеально, то лучше этого вообще не делать.

Иисус никогда не говорил ничего подобного!

Действительно, почти все,

что мы делаем - сделано плохо. Но можно научиться только тогда, когда начнем это делать. Не обязательно доводить вещи до совершенства, чтобы Бог использовал и благословил их. Скорее мы бы подключили к служению тысячи обыкновенных людей, чем иметь совершенную церковь с несколькими элитными служителями.

Истинные служители выполняют любую задачу с равным посвящением.

Чтобы не делали, служителям говорится: „И всё, что делаете, делайте от души, как для Господа, а не для человеков.“ (Колосянам 3:23)

Объем задачи не имеет значения, вопрос в том, нужно ли ее выполнять.

Никогда не сможешь найти места в жизни, если будешь чрезмерно важным для исполнения какой-либо обычной задачи. Это жизненно важная часть при формировании твоего характера. „Ибо кто почтает себя чем-нибудь, будучи ничто, тот обольщает сам себя.“ (Гал. 6:3)

Мырастем по подобию Христа именно благодаря этим малым возможностям служения.

Иисус специализировался в черной работе, которую никто не хотел делать: мытье ног, помочь детям, приготовление завтрака, помочь прокаженным. Он не считал, что выполнение такой работы ниже его достоинства, потому что Он пришел служить. Он делал это не вопреки своему величию, а благодаря ему, ожидая от нас следования Его примеру: „Ибо Я дал вам пример, чтобы и вы делали то же, что

Я сделал вам.“ (Иоанна 13:15)

Малые задачи зачастую раскрывают большое сердце.

Твое сердце слуги проявляется в малых задачах, которые не привлекательны для остальных. Как однажды, когда Павел набрал грив для костра, чтобы все смогли согреться после кораблекрушения (Деяния 28:3). Он устал не меньше остальных, но сделал то, в чем нуждался каждый. Ни одна из задач не ниже твоего достоинства, если у тебя сердце слуги.

Большие возможности часто появляются под формой малых задач. В жизни от мелочей зависят важные вещи. Не ищи великих дел, которые сделаешь для Бога. Просто делай не такие великие поступки и Бог возложит тебе то, что ты хочешь сделать.

Перед тем как прийти к чуду попробуй служить обычными способами: **„Верный в малом и во многом верен, а неверный в малом неверен и во многом.“**

Поднимите руку,
когда нужны добровольцы



И так, если вы в неправедном богатстве не были верны, кто поверит вам истинное? И если в чужом не были верны, кто даст вам ваше?" (Луки 16:10-12)

Всегда найдется больше людей, готовых вершить для Бога „великие“ дела, чем таких, которые готовы и на малое.

Список соревнования для руководителей уже полон, а для тех, кто готов служить на поле есть достаточно места. Иногда мы служим наверх тем, у кого есть авторитет. А иногда вниз - нуждающимся. И в том и в другом случае формируется сердце слуги, когда ты готов сделать все необходимое.

Истинные служители верны своему служению.

Слуги выполняют свои задачи, несут свою ответственность, сдерживают свои обещания, выполняют посвящения. Не оставляют дело на попутни и не сдаются, когда опускаются руки. Им можно доверять, на них можно рассчитывать.

Верность всегда была редко встречающимся качеством: „Спаси, Господи, ибо не стало праведного, ибо нет верных между сынами человеческими.“ (Псалтирь 12:1)

„Многие хвалят человека за милосердие, но правдивого человека кто находит?“ (Притчи 20:6)

„Надеюсь же в Господе Иисусе вскоре послать к Вам Тимофея, дабы и я, узнав о ваших обстоятельствах, утешился духом. Ибо я не имею никого равно усердного, кто бы столь искренне заботился о вас, потому что все ищут своего, а не того, что [угодно] Иисусу Христу. А его верность вам извес-

тна, потому что он, как сын отцу, служил мне в благовестовании.“ (Филиппийцам 2:19-22)

Большинство людей не осознают значения слова посвящение.

Легко посвящаются, после чего нарушают свое посвящение по самым обычным причинам, не испытывая никакого колебания, чувства вины или сожаления. Каждую неделю церкви или другим организациям приходится импровизировать, потому что добровольцы приходят без подготовки, вообще не приходят или даже не предупредили о том, что не придут.

Могут ли рассчитывать на тебя окружающие? Есть ли обещания, которые тебе нужно выполнить; обеты, которые нужно соблюсти, или посвящение, которое нужно прочитать? Это экзамен. Бог проверяет тебя на верность. Если выдержишь экзамен, то попадешь в хорошую среду. Авраам, Моисей, Самуил, Давид, Данаил, Тимофей и Павел - все они были названы верными служителями Бога.

Более того, Бог обещает **вознаградить тебя за верность в вечности**. Представь себе, как ты почувствуешь себя в один прекрасный день, когда Бог скажет тебе: „**Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! В малом ты был верен, над многим тебя поставил; войди в радость господина твоего.**“ (Матфея 25:23)

Между прочим, верные служители никогда не выходят на пенсию. Они верно служат на протяжении всей жизни. Можно уйти на пенсию с работы, но не со службы Богу. Истинные служители остаются на заднем плане. Слуги не делают себе рекламы и не привлекают к себе

внимания. Они не действуют, чтобы произвести впечатление и не одеваются, чтобы продемонстрировать успех, а наоборот, затягивают ремень на одеждах смирения, чтобы служить друг другу. „Также и младшие, повинуйтесь пастырям; все же, подчиняясь друг другу, облекитесь смиренномудрием, потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать.“ (1. Петра 5:5)

Если получают признание за свое служение, то они смиленно принимают его, не позволяя, чтобы их известность мешала работе.

Павел разоблачил служение, которое выглядит духовным, но в сущности - важность, представление, игра для привлечения внимания. Называя это работой только видимой.

„Рабы, повинуйтесь господам своим по плоти со страхом и трепетом, в простоте сердца вашего, как Христу, не с видимою только услужливостью, как человекоугодники, но как рабы Христовы, исполняя волю Божию от души.“ (Ефесянам 6:5-6)

„Рабы, во всем повинуйтесь господам вашим по плоти, не в глазах только служа [им], как человекоугодники, но в простоте сердца, боясь Бога.“ (Кол. 3:22) - служение с целью произвести впечатление своей духовностью на окружающих. Это грех фарисеев. Они превратили помочь другим, отдачу и даже молитву в представление для окружающих. Иисус ненавидел такое отношение и предупреждал: „Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного.“ (Матфея 6:1)

Самовыдвижение и служение

не имеют между собой ничего общего. Истинные слуги не служат для одобрения и восхищения других. Они живут для аудитории, состоящей из одной личности.

„У людей ли я ныне ищу благоволения, или у Бога? людям ли угодждать стараюсь? Если бы я и поныне угоджал людям, то не был бы рабом Христовым.“ (Галатам 1:10) - говорил Павел.

Мы вряд ли найдем истинных слуг в свете прожекторов. Им достаточно тихо нести свою службу в тени. Иосиф в этом отношении является великим примером. Он не привлекает к себе внимания, а тихо служит Потифару, потом начальнику тюрьмы, а потом - виночерпию и хлебодару, и благословил его отношение. Потом фараон повысил Иосифа, который сохранил свое сердце слуги, даже в отношении своих братьев, которые продали его.

К сожалению, многие из современных руководителей начинают как слуги и заканчивают как звезды.

Получают пристрастие к вниманию, забывая при этом, что яркий свет прожекторов ослепляет их.

Возможно, что ты служишь в забвении, в каком маленьком уголке, чувствуешь себя неизвестным, неоцененным. Послушай, Бог определил тебе место там, где ты находишься с определенной целью! Он пересчитал все волосы на твоей голове и знает твой адрес. Лучше будь на своем месте, пока Он не ре-



шим перемесить тебя.

Он сообщит тебе, если решит, что тебе нужно находиться в другом месте. Твое служение важно для Божьего царства.

„Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе.“ (Кол. 3:4)

Для истинных слуг известность не имеет никакого значения, потому что они хорошо различают славу и значимость. У тебя несколько видимых частей тела, без которых нельзя жить. Но скрытые части твоего тела незаменимы.

Также и Христово тело. Самое значимое служение зачастую незаметно:

„Напротив, члены тела, которые кажутся слабейшими, гораздо нужнее, и которые нам кажутся менее благородными в теле, о тех более прилагаем попечения; и неблагообразные наши более благовидно покрываются, а благообразные наши не имеют [в том] нужды. Но Бог соразмерил тело, внушив о менее совершенном большее попечение.“ (1. Кор. 12:22-24)

На небесах Бог вознаградит самых известных Своих незнакомых служителей - людей, о которых мы даже не слышали на земле, которые работали с нестабильными эмоционально детьми, ухаживали за пожилыми людьми, за больными СПИДом и служили всевозможными незаметными способами.

Зная это, не отчаивайся, когда твое служение останется незамеченным или будет принято как должное. Продолжай служить Богу.

„Итак, братия мои возлюбленные, будьте тверды, непоколебимы, всегда преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом.“ (1. Кор. 15:58)

Он замечает даже самое незаметное малое служение и вознаградит за это. Помни слова Иисуса: „И кто напоит одного из малых сих только чашею холодной воды, во имя ученика, истинно говорю вам, не потеряет награды своей.“ (Матфея 10:42) □

Измененные Духом

В детстве мы с моей сестрой ловили гусениц и собирали их в банку. В крышке мы делали отверстие, кладали листья в банку и ждали. Гусеницы ползали и поедали листья, а мы наблюдали за их развитием, как они делают коконы. День за днем мы наблюдали за изменениями и думали, сколько же времени должно пройти для превращения.

Постепенно зеленая гусеница превращалась в бабочку.

Утром мама попросила меня принести что-то из холодильника. Вернувшись, я заметила прекрасную бабочку, которая только что начинала расправлять крылья. А я была очень огорчена, что не смогла наблюдать за самим рождением.

В моем сознании навсегда запечаталось это преобразование гусеницы как чудо. Насколько больше это относится к сотворившему все и вся Гению, а именно к нашему Создателю?

Христиане тоже проходят через духовное преобразование, принимая Христа и получая Святого Духа. Это изменение происходит не автоматически и почти незаметно. Но это изменение не происходит автоматически.

Как мы переживаем это изменение?

Есть ли формула?

Все совершает Бог или существует формула, по которой мы сможем ускорить этот процесс?

Как мы переживаем в Римлянам 12:1-2: □Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, bla-

гоугодную Богу, [для] разумного служения вашего, и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.“

Теперь я понимаю, почему необходимы изменения, а именно, потому что думала, что все, что я делаю это правильно. Именно этот настрой мешал мне измениться. Первым шагом было признание факта, что я нуждаюсь в перемене.

Я не совершенна и не могла выполнить Божий закон.

В сущности как обстоят дела у Вас?

Читая послания Павла, думаете ли вы, что являетесь новорожденными и не считаетесь с этим миром?

Из Савла стал Павлом, фарисеи надменно относились к тем, кто искал Спасителя, у них не было представления о новом рождении. Давайте откроем глаза и осознаем необходимость в новом рождении, в изменении Духом.

Мы слабы и не в состоянии изменить себя.

Вениамин Франклайн установил, что не в состоянии сам изменить свою жизнь. Пересматривая свою жизнь, он установил, что ничего не изменилось и что он остался таким же.

Несмотря на этот факт, мы должны знать, что необходимо сделать то, что от нас требуется.

Раз Святой Дух убедил нас, что новое рождение это необходимость, мы можем встретить особую трудность и остаться такими, какие есть. Изменить себя это значит ответить на трудные вопросы. Необходима упорная молитва. Необходима непрестанно молиться о прощении своих грехов и о желании измениться.

Когда мы представим Святому Духу свои дурные наклонности, свои грехи, Он поможет нам овладеть корнем греха. Это даст нам возможность изменить свое мышление, свое поведение. Изменение начинается с нашего разума. Единственный путь к единому настрою - это понять, как Бог думает о нас.

Чтобы суметь нужно возненавидеть грех так, как ненавидит его Бог. Он поможет нам посмотреть на других Его глазами: как на своих детей, как на людей, с которыми Он желает провести вечность. Нам нужно перестать торговать, не быть такими,



которые не имеют представления о Боге и живут без перспективы: „Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя.“ (Иакова 1:22)

Последним шагом к новому рождению будет наше постоянство.

Изменить себя, вырасти и предоставить Богу совершить изменение - это наша жизненно важная задача.

Маленькой гусенице, о которой я упоминала в начале статьи, не нужно делать много, чтобы превратиться в бабочку.

Мы похожи на эту маленькую гусеницу. Нужно быть рядом с Богом, чтобы привязаться к Нему, а Он совершил остальное. Он Сам даст нам духовную красоту.



ПОЧЕМУ БОГ НЕ СЛЫШИТ МОЮ МОЛИТВУ?

Почему Господь не слышит мою молитву, есть ли тому причина? Может быть я не молюсь по Его воле?

Может быть этому препятствуют грехи в моей жизни?

Но я знаю, что мои молитвы будут услышаны, если я останусь во Христе и в Его Слове.

Может наша вера пропитана сомнениями. Может быть я сомневаюсь в своей молитве. Бог не слышит молитвы, в которой нет веры: „И тотчас отец отрока воскликнул со слезами: верую, Господи! помоги моему неверию.“ (Марка 9:24)

Когда Лазарь лежал на смертном одре, Мария и Марфа сообщили Иисусу о болезни их брата. Иисус сказал своим ученикам, что такая болезнь не приводит к смерти, а к возвеличению Бога.

Через два дня Иисус отправился в Вифанию, но Лазарь был уже мертв. Молитвы Марфы и Марии остались не услышанными.

Иисусу было известно, что если молитвы не будут услышаны, то Марфа, Мария и ученики раскроют для себя нечто очень важное. Когда Мария начала говорить о Его опоздании, то поняла, что свершится воскресение. Иисус сказал ей, что Он - это воскресение и жизнь.

„Иисус говорит ей: воскреснет брат твой. Марфа сказала Ему: знаю, что воскреснет в воскресение, в последний день. Иисус сказал ей: Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет. И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрет вовек. Веришь ли сему? Она говорит Ему: так, Господи! я верую, что Ты Христос, Сын Божий, грядущий в мир.“ (Иоанна 11:23-27)

Через некоторое время после того как позвал Лазаря из гроба Иисус помолился перед присутствующими, чтобы уверить их, что Он является послаником Бога.

„Я и знал, что Ты всегда услышишь Меня; но сказал [сие] для народа, здесь стоящего, чтобы поверили, что Ты послал Меня.“ (Иоанна 11:42)

Если бы Иисус мгновенно услышал молитву, то многие бы пропустили очень важный урок. Что бы произошло с нашей духовной жизнью, если бы Бог слышал все наши молитвы? Тогда бы Божья гениальность для нас заключалась бы именно в этом, но никогда бы мы не смогли познать Его истинно.

Божие знание свыше нас. Он знает намного лучше наши нужды.

Если в следующий раз у вас возникнет чувство, что Бог не слышит ваши молитвы, и забыл о нас, то давайте обратимся к открытию, которое ждет всех нас. Давайте прокричим как Марфа и терпеливо будем ждать Того, кто знает, что является для нас добром. □

ПРИТЧА О БОГАЧЕ И БЕДНЯКЕ ЛАЗАРЕ

Лука 16:19–31

Иисус часто использовал притчи для поучения людей. С помощью притч Он вызывал у людей глубокие размышления, зная, что если будет приводить буквальные примеры, то многие из слушающих очень быстро забудут услышанное. И не только поэтому! Другие, которых Его притча укоряет, могут рассердиться от Его прямых высказываний настолько, что будут готовы заставить замолчать Его силой.

„И сказал Он: пойди и скажи этому народу: слухом услышите - и не уразумеете, и очами смотреть будете-и не увидите.“ (Исаи 6:9)

„Он сказал: вам дано знать тайны Царствия Божия, а прочим в притчах, так что они видя не видят и слыша не разумеют.“ (Лука 8:10)

Из Писаний видно, что Спаситель часто разговаривал с людьми через притчи. Он их использовал для того, чтобы скрыть истину от тех, кто не хочет ее знать. А люди, которые действительно хотели понять их значение, не остановятся ни перед чем, чтобы найти его. Здесь следует задать себе вопрос: С кем разговаривает Иисус Христос в Лука 16:19-31?

С какой категорией людей общается? В стихе 14 мы читаем: „Слышали всё это и фарисеи, которые были сребролюбивы, и они смеялись над Ним.“

Следовательно, Иисус говорит с фарисеями, известными во всем Евангелие своим отказом относится честно к Богу и к истине, которую Он раскрывает.

Мы можем быть уверены, что из всех людей, которых поучает Христос, ни к одному он не от-

носится так предусмотрительно, как к лукавым фарисеям. Они поступают лживо и изворотливо, но Он относится к ним мудро и честно. Самый безопасный способ - служить притчами и аллегориями. Доказательство тому, что они не понимают большей части Его поучений, мы можем найти в молитве Иисуса в Луки 10:21:

„В тот час возрадовался духом Иисус и сказал: славлю Тебя, Отче, Господи неба и земли что Ты утаил сие от мудрых и разумных и открыл младенцам. Ей, Отче! Ибо таково было Твое благоволение.“ (Лука 10:21)

В 4:33-34 Марка говорится:

„И таковыми многими притчами проповедывал им слово, сколько они могли слышать. Без притчи же не говорил им, а ученикам наедине изъяснял все.“ (Марка 4:33-34)

Уроки Иисуса это притчи.

Давайте попробуем установить истинную весть, которую Иисус хочет раскрыть в Притче о богаче и Лазаре (Лука 16:19-21).

ЧТО СИМВОЛИЗИРУЕТ БОГАЧ?

Евреи исключительно благословлены познаниями о Боге и Его плане спасения всего человечества. Им достались: „...то есть Израильтян, которым принадлежат усыновление и слава, и заветы, и законоположение, и богослужение, и обетования“ (Римл. 9:4)

Только у еврея есть возможность молиться своему „отцу Аврааму“, как это сделает далее богач в этой истории. Еврейская нация недвус-



смысленно ясно представлена в этом персонаже.

Лазарь символизирует духовно нищих людей - язычников, с которыми евреи должны были разделить свое наследие. Слова Иисуса были им знакомы.

„И Он сказал: мало того, что Ты будешь рабом Моим для восстановления колен Иаковлевых и для возвращения остатков Израиля, но Я сделаю Тебя светом народов, чтобы спасение Мое простерлось до концов земли.“ (Исаи 49:6)

К сожалению они не поделились своим духовным богатством с язычниками, считая их „собаками“, которым достаточно духовных „крошек“ со стола их господ. Упомянутая метафора хорошо знакома. Иисус пользовался ею и ранее, испытывая веру женщины из Ханаана.

„Он же сказал в ответ: нехорошо взять хлеб у детей и бросить псам. Она сказала: так, Господи! но и псы едят крохи, которые падают со стола господ их.“ (Матфея 15:26-27)

Богатые евреи берегли истину только для себя и таким образом осквернили себя. За миг до того как рассказать притчу, Иисус укорил фарисеев в духовной самонадеянности: „Он сказал им: вы выказываете себя праведниками перед людьми, но Бог знает сердца ваши, ибо что высоко у людей, то мерзость пред Богом.“ (Лука 16:15)

Что будет результатом этого вызывающего и неадекватного самомнения?

„Умер нищий и отнесен был Ангелами на лоно Авраамово. Умер и богач, и похоронили его. И в аде, будучи в муках, он поднял глаза свои, увидел вдали Авраама и Лазаря на лоне его и, возопив, сказал: отче Аврааме! умилосердись надо мною и пошли Лазаря, чтобы омочил конец перста своего в воде и прохладил язык мой, ибо я мучаюсь в пламени сем. Но Авраам сказал: чадо! вспомни, что ты получил уже доброе твое в жизни твоей, а Лазарь-злое; ныне же он здесь утешается, а ты страдаешь; и сверх всего этого между нами и вами утверждена великая пропасть, так что хотяющие перейти отсюда к вам не могут, также и оттуда к нам не переходят.“ (Лука 16:22-26)

Евреи подобно Лазарю наслаждались - хорошей жизнью“ на земле, но сделали ничего специального, чтобы благословить в духовном отношении своих соседей. Их не ожидает награда в будущем. „Напротив, горе вам, богатые! ибо вы уже получили свое утешение. Горе вам, пресыщенные ныне! ибо взлочите. Горе вам, смеющиеся ныне! ибо восплачете и возрыдаете“ (Лука 6:24-25)

И наоборот, нищие по духу, представленные в лице Лазаря, станут наследниками небесного царства. Язычники, которые - голодают и жаждут“ правды, получат сполна. Псы и грешники, презираемые и скитающиеся за праведных фарисеев, войдут в Царство небесное раньше них. „Который из двух исполнил волю отца? Говорят Ему: первый. Иисус говорит им: истинно го-

ворю вам, что мытари и блудницы вперед вас идут в Царство Божие“ (Матфея 21:31)

Притча заканчивается тем, что богач умоляет предупредить его братьев, чтобы их не постигла та же участь. Просит Авраама поручить Лазарю сделать это, приводя аргумент: „Он же сказал: нет, отче Аврааме, но если кто из мертвых придет к нам, покаятся. Тогда Авраам сказал ему: если Моисея и пророков не слушают, то если бы кто и из мертвых воскрес, не поверят.“ (Лука 16:30-31)

Так Иисус укоряет фарисеев за то, что они не обращают внимания на Писания и предсказывает, что даже сверхъестественное событие не в состоянии изменить сердца людей, которые упорно отвергают учения Моисея и пророков.

ЧУДО ВОСКРЕСЕНИЯ ИСТИННОГО ЛАЗАРЯ

Чуть позже это подтвердит заключение, сделанное Иисусом. Некто воскрес из мертвых, но вопреки этому братья „богача“ не покаялись. На практике фарисеи даже замышляют убить воскресшего Лазаря.

Его жизнь напоминает о их собственном лицемерии.

Сегодня много христиан считает, что притча

о богаче и Лазаре является документированным описанием жизни двух людей после смерти. Основываясь на таком понимании, некоторые утверждают, что люди не перестанут гореть в ужасных мучениях ада на протяжении всей вечности. Как в притче о деревьях и терновнике: „Пошли некогда дерева помазать над собою царя и сказали маслине: царствуй над нами. Маслина сказала им: оставлю ли я тук мой, которым чествуют богов и людей и пойду ли скитаться по деревам? И сказали дерева смоковнице: иди ты, царствуй над нами. Смоковница сказала им: оставлю ли я сладость мою и хороший плод мой и пойду ли скитаться по деревам? И сказали дерева виноградной лозе: иди ты, царствуй над нами. Виноградная лоза сказала им: оставлю ли я сок мой, который веселит богов и людей, и пойду ли скитаться по деревам? Наконец сказали все дерева терновнику: иди ты, царствуй над нами. Терновник сказал деревам: если вы по истине поставляете меня царем над собою, то идите, покойтесь под тенью моей; если же нет, то выйдет огонь из терновника и пожжет кедры Ливанские.“ (Судей 9:8-15)

Если воспринимать эту историю буквально, то возникают серьезные проблемы.

Можем ли мы довериться всем святым, собранным в объятиях Авраама?

Если так, то в чьих объятиях Авраам?

Если между небесами и адом действительно лежит огромная пропасть, то как же тогда Авраам услышит богача?

И самое смущающее - как светцы могут радоваться безоблачному небесному счастью и в то же время слышать крики измученных грешников?

Другая проблема, возникающая в результате буквального понимания этой истории, ее можно назвать тайной „все еще полных гробов“.

Если притча понимается буквально, становится очевидно, что ни один из главных героев не мог бы много времени провести в гробу - обоих переносят в соответствующие для них места для награды или возмездия.



Очевидно их тела с ними, поскольку мы видим, как богач понял глаза свои и попросил, чтобы Лазарь омочил конец перста своего в воде и прохладил его язык. А Лазарь, как мы видим, сидел в лоне Авраамовом.

Из приведенных примеров нам понятно, что в этой притче Иисус не пытается объяснить, что представляет собой жизнь после смерти. Он имеет в виду только неверность евреев по отношению возложенной на них Богом ответственности.

В качестве носителей специальной вести Божьей истины они терпят полный провал при разделении ее с язычниками, которые сильно желают услышать ее.

В действительности вся 16 глава посвящена теме обращения с истиной.

Начиная с первого стиха, Христос рассказывает другую притчу об обращении с деньгами и с собственностью.

У богача был опекун, которого оклеветали, говоря, будто он растранижирил имущество хозяина.

Рассмотрев принцип ответственности к материальному благу, Иисус начинает разговор на тему „ответственность относительно истины“. Притчей о другом богаче Он наглядно иллюстрирует, как евреи оказались неверными в отношении духовных богатств, подобно опекуну богача - в отношении физического богатства.

Пытаясь расширять значение Притчи о бога-че и Лазаре, доказывая доктрину ада, мы рискуем пропустить акцент - истину, которую раскрывает нам Иисус. В Библии есть много моментов, когда с безошибочной ясностью говорится об аде. Истину о аде можно установить, исследовав лишь несколько из многочисленных библейских текстов, в которых открыто рассматривается этот вопрос. И при этом следует вспомнить, „ибо возмездие за грех-смерть“ (Римл. 6:23)

Для каждой души существует только две возможности. Люди, которые принимают Иисуса и Его искупительную жертву, будут жить вечно. А те, которые не хотят принять это, умрут навсегда. Если неправедные страдают бесконечно долго, то их жизнь должна бы быть вечной, которая и бесполезна.

Нам известно, что вечная жизнь дается только тем, кто принимает Иисуса Хрис-

та.

„...а нечестивые погибнут, и враги Господни, как тук агнцев, исчезнут, в дыме исчезнут.“ (Псалтирь 37:20)

„Ибо вот, придет день, пылающий как печь; тогда все надменные и поступающие нечестиво будут как солома, и попалит их грядущий день, говорит Господь Саваоф, так что не оставит у них ни корня, ни ветвей.“ (Малахия 4:1)

„И будете попирать нечестивых, ибо они будут прахом под стопами ног ваших в тот день, который Я соделаю, говорит Господь Саваоф.“ (Малахия 4:3)

„И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне.“ (Матфея 10:28)

„Придет же день Господень, как тать ночью, и тогда небеса с шумом прейдут, стихии же, разгоревшись, разрушатся, земля и все дела на ней сгорят.“ (2. Петра 3:10)

„Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнем и серою. Это смерть вторая.“ (Откр. 21:8)

Можно процитировать еще и многие другие тексты, но этих вполне достаточно ясно показывают, что окончательной судьбой грешников является смерть. Обратите внимание - в Писаниях использованы самые сильные слова для описания полного уничтожения нечестивых.

Человек, который честно хочет узнать истину, не может быть введен в заблуждения этими ясными словами.

Давайте примем урок, который нам предоставлен и применим его к своей собственной жизни. Делаем ли мы все, что в наших силах, чтобы распространять спасительную весть?

Действительно ли мы любим окружающих нас людей, пригласили ли мы их, чтобы поделиться с ними духовным богатством?

Если мы, подобно древним евреям, будем копить свое богатство, то станем равнодушными, самодовольными и лицемерными.

Наоборот, чрез активное служение с любовью наша связь с Христом, а также и с остальными, будет все более сильной и более содержательной. „Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную.“ (Иоанна 3:16) □

КНИГА И ФИЛЬМ “Код Да Винчи”

Дорогие братья и сестры!

Наверняка вам известна книга и фильм „Код да Винчи“.

Эта история очень хорошо написана, она забавна, но следует подчеркнуть, что и написана она для развлечения.

Это придуманная история, но в ней использованы важные характеры, места и события.



Эта книга ставит под вопрос аутентичность исчезнувших евангелий.

Иными словами - под вопросом стоит авторитет Нового Завета и влияние Святого Духа во всем Писании. Для того чтобы определенная книга была принята в книги Нового Завета, она должна соответствовать определенным требованиям - канонам.

Я хочу обратить ваше внимание на один критерий, а именно: на СВИДЕТЕЛЬСТВО.

Книги Нового Завета свидетельствуют о смерти и воскрешении Христа. Божий Сын, Который открыл врата к вечной жизни в Божьем царстве, отдав за это свою жизнь.

„Евангелия“, которые не приняты каноном, представляют собой сочинения из мистических слов, дел и ан-

кдотов, но не несут свидетельство о добре вести, а именно: „Потому что Бог так полюбил мир, что отдал Своего единородного Сына, чтобы спасти всех, кто верит в Него, дать им вечную жизнь“.

Разница между Евангелием и Кодом да Винчи напоминает разницу между перевязкой и шариком. Раненому необходима перевязка, а не шарик.

Новый Завет не так „тайны-твенен“ как „Код да Винчи“, но это Евангелие, которые перевязывает наши раны, что дает нам мир. Оно ведет к истинной перемене, это не криминальный роман и не книга, полная тайных кодов.

Хочу заверить Вас, что постоянно молюсь о Вас и знаю, что Бог через испытания ведет нас и Он - это Тот, кто нам помогает. □

Что происходит с ростом Церкви?

Интервью с доктором Еди Гиббсом

Вопрос: Движение Церковного роста было идеей прошлого столетия. Оно обещало обрат и торможение в уменьшении церквей. Почему это не действует?

Д-р Гиббс: Все зависит от критериев, по которым оценивается, функционирует что-либо или нет. Когда мы имеем определенную группу людей, которые до этого не имели принадлежности к данной церкви, тогда мнение Движения роста церкви имело бы большое значение. Но в целом мнение и идеи Дональда Макгарвана остались не услышанными. Его принципом было миссионерство вне. Основывались эти принципы на принципах маркетинга. Иными словами: Как мне увеличить религиозный рынок? Это принцип был понят неправильно. За пределами США царил стандартный метод устранения всех барьеров, после чего придут люди. Все это было бы хорошо, если бы за барьерами были люди. К сожалению, не откуда было прийти.

Вопрос: Ошибочно ли мнение, что все находится в зависимости от рынка и не предлагает ли христианство ошибочный продукт?

Д-р Гиббс: Да, это так. Если мы пользуемся приемами маркетинга, то речь идет не о Евангелии. Существует тенденция - Евангелие отвечает потребности людей без приоритетов и ценностей. Мы наполним свои церкви людьми, но они не будут учениками. Когда 10% людей заняты в деятельности вне богослужения, тогда наблюдаются особые изменения в образе жизни.

Вопрос: Где мы ошиблись?

Д-р Гиббс: мы не прозрели изменения в культуре. Еще со времен нового рождения Кайзера Константина до Первой мировой войны в Европе и Америке люди жили в христианском мире - они носили имя христиане. В церкви бывали во время свадьбы, крестин, похорон. Под этим „зонтом“ церковь была центральной институцией общества.

Нашей стратегией при коммуникации являлась ДОБРАЯ ВЕСТЬ: Приходите к нам, здесь у большинства есть власть! Сейчас мы находимся в эре ПОСТМОДЕРНИЗМА, другие называют наше общество ново язычным. Уже невозможно сказать: „Приходите к нам“. Посмотрите, как различны позиции в Послании к Ефесянам 4:11:

„И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями“.

Церковь необходимо определить как порядок, а не как место. Церковь нужно рассматривать изнутри наружу.

Вопрос: Возможно ли это?

Д-р Гиббс: С настроем сегодняшних руководителей нет. Необходимо вернуться назад. Церкви, также как и автомобилям, необходим ремонт.

Вопрос: Вы не можете пренебречь значением местной церкви и богослужений.

Д-р Гиббс: Нет. Совсем нет. Вопрос состоит в том, находит ли богослужение выражение в миссионерстве. Когда богослужение не выражено в свидетельстве и в делах, тогда оно становится каким-то духовным довольствием. Бог ставит свою церковь на стратегическое место. Отойдите от своих письменных столов, идите к членам и посмотрите, что произойдет.

Вопрос: Что вы думаете о пасторе, церковь которого уменьшается, у которого больше погребений, чем крестин?

Д-р Гиббс: Нужно учесть, что значение пастора - это любить церковь и делать все для того, чтобы привести ее к вечности. Пастор должен спрашивать разрешение на любое нововведение, преподнося их по степени важности. Не забывайте о том, что люди преклонного возраста являются хорошими заступниками в молитве и большая их часть молоды сердцем. □

КАК ОТНОСИТЬСЯ К РАЗЛИЧНЫМ МНЕНИЯМ?

В своем Послании к римлянам Павел представляет само Евангелие. Объясняет нам человеческую греховность, прощение грехов, которое мы имеем в Христе (гл. 1-8). В 12 главе показывает нам практические результаты Евангелия.

В 14 главе говорит нам о специфической проблеме - специфической для церквей первого столетия г.Рима, а именно - люди придерживались различных мнений в отношении определенных обычаяй и убеждений.

Сомнения

„Немощного в вере принимайте без споров о мнениях.“
(Римл. 14:1)

Слабых верой христиан нужно принимать, а не высмеивать. Люди вырастают в вере, а не чрез презрение.

- Христиане, считающие себя сильными, пытаются откло-

нить остальных.

- Некоторые вопросы подлежат обсуждению. Некоторые догматы и практики, которые ряд христиан считают очень важными, выглядят бес смысленными для других.

В послании к Римлянам 14:2 Павел рассказывает нам: „Ибо иной уверен, что можно есть все, а немощный ест овощи.“ (Римл 14:2)

Почему некоторые люди отвергают мясо?

Может быть они попадают под влияние аскетов или философов, или иудаизма. Для иудеев особо важными были понятия „чистый“ и „нечистый“ (стих 14 и 20).

В Послании к Римлянам Павел часто говорит о иудеях и язычниках, упоминая их как важные группы людей, находящихся на собрании.

Некоторые иудеи отказыва-

лись есть мясо, так как не были уверены в том, правильно ли были умерщвлены животные: „Даниил положил в сердце свое не оскверняться яствами со стола царского и вином, какое пьет царь, и потому просил начальника евнухов о том, чтобы не оскверняться ему.“ (Даниил 1:8)

Некоторые язычники тоже были скептично настроены.

Признавать ли грех?

Давайте посмотрим, как Павел справился с этой ситуацией.

„Кто ест, не унижай того, кто не ест; и кто не ест, не осуждай того, кто ест, потому что Бог принял его.“ (Римл. 14:3)

Сильный верой христианин не должен презирать слабого, а слабый не должен осуждать свободного, щедрого христианина.

Шокирующий совет!

Представьте себе: вы верите в то, что есть мясо это грех. Павел не называет вас слабыми. Он говорит вам, что не нужно судить людей, считающих, что вы грешите. Почему?

Потому что Бог принимает людей на основе веры, а не по делам: „Но я писал вам не сообщаясь с тем, кто, называясь братом, остается блудником, или лихоимцем, или идололукителем, или злоречивым, или пьяницею, или хищником; с таким даже и не есть вместе.“ (1. Коринфянам 5:11)



Новый Завет указывает нам совсем ясно, что необходимо предотвратить определенную манеру поведения.

Но это не важно для любой ситуации и любого поведения. Поэтому причине среди христиан будут существовать различия. Например, вы считаете, что вино это что-то плохое. Нет необходимости называть грешниками всех, кто пьет вино, и отделяться от них. Вино - это вопрос точки зрения, а не повод для разделения и критики.

Павел говорит нам: „Кто ты, осуждающий чужого раба? Перед своим Господом стоит он, или падает. И будет восстановлен, ибо силен Бог восстановить его.“ (Римл. 14:4)

Будьте убежденными

Павел рассказывает нам и о другой разновидности: „**Иной отличает день от дня, а другой судит о всяком дне равно. Всякий поступай по удостоверению своего ума.**“ (Римл. 14:5)

Какие дни будут уважены в собрании, где больше евреев или язычников?

Для некоторых из них особое значение будет иметь суббота, праздники года, а для суеверных - совсем другие дни. Павел описывает это, чтобы предупредить отдельные случаи. Люди должны действовать по убеждению, а не от страха в том, что подумают о них остальные.

Невероятно! Павел умоляет уважающих субботу быть терпимыми по отношению к тем, кто ее не чествует. Они считали, что соблюдение субботы это обязательное условие. Но Павел говорит нам, что это не так.

С другой стороны, советует сильным верой иметь ресепкт по отношению к слабым в вере. Они не должны допускать, чтобы были приняты ограничения, которые бы определяли

церковную политику, а принять их: „Кто различает дни, для Господа различает; и кто не различает дней, для Господа не различает. Кто есть, для Господа есть, ибо благодарит Бога; и кто не есть, для Господа не есть, и благодарит Бога.“ (Римл. 14:6)

Нечто подобное относится к тем, кто есть мясо и к тем, кто является вегетарианцем, потому что оба направления пытаются быть угодными Богу. Если мы желаем быть богоугодными, то нужно быть особенно терпимыми в отношении взаимных доктринальных заблуждений.

Осужденные Христом

Наша жизнь принадлежит Богу: „А ты что осуждаешь брата твоего? Или и ты, что унижаешь брата твоего? Все мы предстанем на суд Христов.“ (Римл. 14:10)

„Не судите, да не судимы будем“ (Матфея 7:1)

„Мною клянусь: из уст Моих исходит правда, слово неизменное, что предо Мною преклонится всякое колено, Мною будет клясться всякий язык.“ (Исаи 45:23)

„Ибо написано: живу Я, говорит Господь, предо Мною преклонится всякое колено, и всякий язык будет исповедывать Бога. Итак каждый из нас за себя гасит отчетом Богу. Не станем же более судить друг друга, а лучше судите о том, как бы не давать брату [случая] преткновению или соблазну.“ (Римл. 14:11-13)

Избегайте столкновений

„Я знаю и уверен в Господе Иисусе, что нет ничего в себе самом нечистого; только почитающему что-либо нечистым, тому нечисто. Если же за пищу огорчается брат твой, то ты



уже не по любви поступаешь. Не губи твою пищу того, за кого Христос умер. Да не хулимся ваше доброе.“ (Римл. 14:14-16)

Христианин должен уметь балансировать между двумя вещами: Не позволяйте другим управлять вашей совестью.

Пусть ваше поведение не ведет к греху.

Христос учит нас уважать других людей, не диктуя их совести, как нужно жить. Совсем не нужно приспособливаться к каждому чувствительному проявлению мнения.

Павел говорит, что некоторые соблазны могут уничтожить человека духовно: „Ибо Царствие Божие не пища и питье, но праведность и мир и радость во Святом Духе. Кто сим служит Христу, тот угоден Богу и [гостоин] одобрения от людей.“ (Римл. 14:17-18)

В Божьем царстве нет правил о том, что нам нужно есть и пить.

Призыв к миру

„Итак будем искать того, что служит к миру и ко взаимному назиданию.“ (Римл. 14:19)

Необходимо учить других и независимо от различий жить с людьми в мире.

Люди познают истину о пище и днях через мир и взаимопонимание.

Павел предупреждает сильных, имеющих правильные доктрины, но с ошибочным убеждением.

„Рагу пиши не разрушай дела Божия. Все чисто, но худо человеку, который ест на соблазн. Лучше не есть мяса, не пить вина и не делать ничего такого, отчего брат твой претыкается, или соблазняется, или изнемогает.“ (Римл. 14:20-21)

Если вы чрезмерно агрессивны, то вы оттолкнете слабых. Павел говорит нам о важных ве-

щах, связанных с верой и отторжением: „Ты имеешь веру? имей ее сам в себе, пред Богом. Блажен, кто не осуждает себя в том, что избирает. А сомневающийся, если есть, осуждается, потому что не по вере; а все, что не по вере, грех.“ (Римл. 14:22-23)

В подобных случаях пиша и питье происходят не из веры. То, что идет не от веры - грех.

Проблема была не в пище, а в их восприятии. Нужно, чтобы человек слушал свою совесть,

но и был обучен этому.

Христиане могут придерживаться различных мнений по поводу некоторых вещей, но они должны навязывать свои убеждения другим. Нет необходимости менять свое поведение посредством приемов, стыда или принуждения - они должны быть научены этому. Все связано с верой. Мы спасены через веру, а не через соблюдение каких-либо определенных правил питания или дней.

Изменение образа жизни

„В это время пришли некоторые и рассказали Ему о Галилеянах, которых кровь Пилат смешал с жертвами их. Иисус сказал им на это: думаете ли вы, что эти Галилеяне были грешнее всех Галилеян, что так пострадали? Нет, говорю вам, но, если не покаетесь, все так же погибнете. Или думаете ли, что те восемнадцать человек, на которых упала башня Силоамская и побила их, виновнее были всех, живущих в Иерусалиме? Нет, говорю вам, но, если не покаетесь, все так же погибнете. И сказал сию притчу: некто имел в винограднике своем посаженную смоковницу, и пришел искать плода на ней, и не нашел; и сказал виноградарю: вот, я третий год прихожу искать плода на этой смоковнице и не нахожу; сруби ее: на что она и землю занимает? Но он сказал ему в ответ: господин! оставь ее и на этот год, пока я окопаю ее и обложу навозом, „...не принесет ли плода; если же нет, то в следующий [год] срубишь ее.“ (Луки 13:1-9)

Сам Иисус призывает всех покаяться. Говоря языком Евангелия, покаяться, значит изменить свой образ жизни и образ мышления. Покаяться - значит быть готовым жить по Божьей воле. Иисус обещает нам, что жизнь покаяния будет

одним истинным приключением не только сейчас, но и в вечности.

Иногда мы считаем, что покаяться это значит отказаться от того, что нас радовало. В действительности христианское покаяние означает попробовать пойти новым путем.

Покаяние означает, что:

1. Мы готовы завоевать друзей для Христа.
2. Мы решились жить в местной церкви, в которой мы призваны быть учениками.
3. Мы решили регулярно общаться с верующими.
4. Мы готовы встретиться с бедными и отвергнутыми.
5. Мы готовы быть невероятно щедрыми и гостеприимными.
6. Мы приняли решение - наш приоритет в жизни это молитва, изучение Библии и богослужение.
7. Мы решились признать, что имеем обязательство в отношении этих ценностей, что мы зависимы от Святого Духа и знаем, что только при этих обстоятельствах Бог окажет нам милость и даст нам мир.



ЧТО ЗНАЧИТ “БЫТЬ В ХРИСТЕ”?

Это выражение всем нам знакомо. Альберт Швайцер называл выражение „быть в Христе“ одной из великих тайн, связанных с учением апостола Павла: „Итак, кто во Христе, том новая тварь; древнее прошло, теперь все новое.“ (2. Кор. 5:17)

Альберт Швайцер не был православным христианином. Он был человеком, который выражал Христа через свой дух. А сам он систематизировал слова Павла следующим образом: спасенными являются только те, у которых есть Единство с Христом через таинственную смерть и воскресение с Ним еще здесь на земле и при прохождении в небесное царство.

„Знаю человека во Христе, который назад тому четырнадцать лет (в теле ли-не знаю, вне ли тела-не знаю: Бог знает) восхищен был до третьего неба. И знаю о таком человеке (только не знаю - в теле, или вне тела: Бог знает), что он был восхищен в рай и слышал неизреченные слова, которых человеку нельзя пересказать. Таким человеком могу хвалиться; собою же не похвалюсь, разве только немощами моими. Впрочем, если захочу хвалиться, не буду неразумен, потому что скажу истину; но я удерживаюсь, чтобы кто не подумал о мне более, нежели сколько во мне видит или слышит от меня. И чтобы я не превозносился чрезвычайно-

Това е израз, който всички ние сме чували. Альберт Швайцер на-

тую откровений, дано мне жало в плоть, ангел сатаны, удрученять меня, чтобы я не превозносился.“ (2. Кор. 12:1-7)

Небесное царство уже сейчас?

Необходимо подчеркнуть, что тема „тайны“ - мистика, объясненная в Послании к Римлянам 6:3-8: „Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились? Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и намходить в обновленной жизни. Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть соединены и подобием воскресения, зная то, что ветхий наш человек распят с Ним, чтобы упразднено было тело греховное, дабы нам не быть уже рабами греху; ибо умерший освободился от греха. Если же мы умерли со Христом, то веруем, что и жить будем с Ним.“

Мы знаем Павла. Для него Воскресение является поворотной точкой в Христовом учении. Так, при крещении в воде христиан символично хоронят с Христом, но они принимают участие и в Его воскресении. Павел проходит мимо символики и придает всему серьезный сдержкам, за да не би някой да помисли за мене повече от това

отменок реальности. „...и воскресил с Ним, и посадил на небесах во Христе Иисусе“ (Ефес. 2:6)

Мы поставлены на небесные места с Христом.

Как это возможно?

Слова Павла имеют таинственное значение. Он ведет нас и благодаря Богу и Воскресению Христа дает нам спасение, а через Святой Дух мы становимся участниками в небесном царстве. Это обещано нам через жизнь „в Христе“. Все это можно назвать Принципом или Фактором воскресения.

Фактор Воскресения

Снова можем обернуться со страхом к силе, происходящей из воскресения нашего Спасителя, не только потому, что это самое значимое событие, а и потому, что это ведущая мотивирующая мысль для верующих на этой земле - одно ожидаемое событие.

Быть в Христе напоминает еще одно мистическое выражение „посажены на небесные места“.

Сказать, что живем в Христе, означает воскреснуть с Христом для новой жизни.

Мы - одно целое с Христом через Святой Дух: „...и воскресил с Ним, и посадил на небесах тияните биват символично погребвани с Христос те обаче

Во Христе Иисусе” (Ефес. 2:6)
„Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах.” (Ефесяни 1:3)

„Наше же жительство на небесах, откуда мы ожидаем и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа.” (Филиппийцам 3:20)

Удивляет факт, что Павел говорит не о Христе, а о нас.

Он пишет, что оживил нас, воскресил и посадил нас с Христом на небеса.

Эта мысль о Единстве Божьего народа - фундамент новозаветного христианства. Как Божий народ мы обладаем новой солидарностью, „Единством с

Христом”, с Его Воскресением, Вознесением и нашей посаженностью на небесные места.

Практическое значение

То, что касается СПАСЕНИЯ - христиане почти у цели. Они делят с Христом смерть, воскресение и вознесение: „Ибо вы умерли, и жизнь ваша скрыта со Христом в Боге.” (Колоссянам 3:3)

Быть в Христе означает жить в двух различных мирах. В повседневности и в невидимом мире духовной реальности. Все это значит влиять на факт, как мы видим этот мир.

Быть в Христе - это победоносный знак Божьей милости.

Если небесный отец сделал для нас жилище в Его царстве, то это значит, что мы должны жить как Божьи посланники. Бог уготовил для своей церкви намного больше, чем СПАСЕНИЕ, ПРОСВЕЩЕНИЕ, НОВОРОЖДЕНИЕ, намного больше этого мира. Церковь должна свидетельствовать о мудрости, любви и милости Бога.

Быть в Христе - дар новой жизни, а это означает и новый способ общения с остальными.

Воскрешая Христа Бог дал нам знак Своей мощи и того, что каждый день нужно прожить с поднятой головой, постоянно свидетельствовать о Нем, о Его любви и добрых делах. То, что от нас требуется: 24 часа в день идти за этим зовом.

ГОВОРИ ТО, ЧТО ДУМАЕШЬ

„И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоем. И внуший их детям твоим и говори о них, сидя в доме твоем и идя дорогою, и ложась и вставая.” (Вторз. 6:6-7)

Дисциплина состоит из трех этапов: поговорить, из последствий и постоянства.

Не поверите, самое важное из них - поговорить.

Важны не только твои слова, но и тон, язык твоего тела, выражение лица.

Родители, которые передают воспитание принудительным способом, редко нуждаются в последствиях. Совсем наоборот, неумение говорить таким образом с ребенком вызывают не послушание.

Для примера принудительной передачи слов посмотрите Библию, в которой Бог всегда общается не с неуверенными выражениями.

В Исходе, например, становится ясно, что Он нас не просит. Он говорит, точка!

Ни в коем случае, ни одна из заповедей Господа не сопровождается крылатыми объяснениями.

Как этого следует ожидать, способ общения Господа со Своими детьми является совершенной родительской моделью. Он ясен, краток и конкретен и по этим же причинам приказной.

Возьмем к примеру „Не кради“. Есть ли какое-либо сомнение по поводу того, что хочет сказать нам Бог? Разумеется, нет! Большинство родителей не понимают, что чем больше они объясняют, тем больше кажется, что они не призывают, а пытаются убедить ребенка сотрудничать с ними. Родитель должен говорить прямо и действовать, как будто он полностью контролирует ситуацию.

Псалтирь 113

Хвалите, рабы Господни,

хвалите имя Господне.

Да будет имя Господне

благословенно отныне и вовек.

От восхода солнца до запада

да будет прославляемо имя Господне.

Высок над всеми народами Господь;

над небесами слава Его.

Кто, как Господь, Бог наш,

Который, обитая на высоте,

приклоняется, чтобы призирать на

небо и на землю;

из праха поднимает бедного,

из бремени возвышает нищего,

чтобы посадить его с князьями,

с князьями народа его;

неплодную вселяет в дом материю,

радующеюся о детях? Аллилуия!